



ГУЗАНОВ Дмитрий Иванович

Родился в деревне Лукино Балахнинского уезда Нижегородской губернии в 1900 году.

У него была самая мирная профессия – портной. Но наступила война, и Дмитрий Иванович взял в руки винтовку. Его призвали в армию в грозном 1941 году 12 ноября. Направили на Центральный фронт, где шли упорные кровопролитные бои за столицу нашей Родины город Москва. Здесь он получил первое боевое крещение и первое ранение. После госпиталя он, курсант отдельного учебного батальона № 338, обучается с 5 июня по 26 июля 1942 года. Затем снова фронт. Враг отброшен от Москвы, но не разбит. Гузанов Д.И. в составе 17 стрелковой дивизии отдельного заградительного батальона 3-й роты отбивает атаки врага на московском направлении. 6 сентября 1942 года во время жесточайшей атаки немецко-фашистских войск, которые пытались прорвать линию обороны наших войск, Дмитрий Иванович был тяжело ранен осколками вражеской мины. Осколки мины изрешетили бойца. Из медицинской справки видим, что осколки мины нанесли сквозное ранение правого бедра, коленного сустава, нижней челюсти и ранение грудной клетки. 4 месяца врачи фронтового госпиталя боролись за жизнь солдата. В январе 1943 года Дмитрий Иванович был переправлен в эвакуационный госпиталь в Казахстан, где еще 3 месяца долечивал боец раны. 5 марта 1943 года Гузанов Дмитрий Иванович был комиссован по ранению. Вернулся домой он, к жене, на костылях. Полученные ранения и оставшиеся осколки мины давали о себе знать. В 1949 году осколок в груди зашевелился и вошел в сердце. Смерть наступила мгновенно.